
Consiglio Comunale INT 334 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
LE BUCHE E I MARCIAPIEDI SCONNESSI DI VIA TRIPOLI.. E LA GENTE SI
FA MALE

PREMESSO CHE

I 490 metri di via Tripoli, sono disseminati di buche, avvallamenti e marciapiedi ammalorati che
costituiscono un pericolo per gli utenti della strada; sono inoltre presenti crepe sull’asfalto e rattoppi
eseguiti in malo modo.
I circa 80 commercianti della via e i residenti hanno più volte segnalato la problematica, a causa
delle  quale  si  sono verificati  danni  alle  auto  e  infortuni  ai  pedoni;  uno  degli  ultimi  episodi  è
avvenuto  ai  primi  di  giugno  quando,  un  signore  anziano  è  caduto  rovinosamente  a  causa  del
marciapiede sconnesso nei pressi del civico 10 (foto in allegato) ed è stato costretto a ricorrere alle
cure mediche; questa persona per i danni fisici riportati, probabilmente richiederà un risarcimento al
Comune.

I residenti hanno chiesto la riasfaltatura totale della via, che è stata più volte promessa anche dalle
precedenti  amministrazioni,  ma non è  mai  stata  realizzata,  addirittura  c’è  chi  sostiene  che  una
riasfaltatura completa non viene fatta dal 1962.

Anche alcune vie  limitrofe  a  via  Tripoli,  quali  via  Ogliaro,  via  Acciarini,  via  Fratelli  Carando
presentano notevoli criticità in merito al manto stradale dissestato.

CONSIDERATO CHE

Il Comune è tenuto a risarcire il pedone a causa della cattiva manutenzione stradale; infatti il Codice
civile all’art. 2051 prevede che ciascuno è responsabile del danno delle cose che ha in custodia,
salvo che provi il caso fortuito; tale norma infatti stabilisce la responsabilità dell’ente proprietario
delle strade (in questo caso il Comune) nel caso in cui la caduta sia dovuta a cattiva o inadeguata
manutenzione  del  marciapiede.  Il  Comune  ha  l’onere  di  tenere  in  buono  stato  manutentivo  il
marciapiede prevenendo situazioni di pericolo ed eliminando quelle già in essere; sarebbe stato,
quindi, opportuno segnalare il pericolo ed eventualmente transennare i punti più rovinati.

Come dichiarato dalla Vicesindaca Favaro, l’Amministrazione ha messo a bilancio quest’anno quasi
300mila € per risarcimenti dovuti a danni ai veicoli o infortuni occorsi a cittadini a causa del cattivo
stato del manto stradale.
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Anche il Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze ha raccomandato all'Amministrazione
una maggiore attenzione per il suolo pubblico cittadino.

Le 20 foto allegate descrivono meglio delle parole la situazione riportata in narrativa.

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se sono stati effettuati recentemente o se sono in programma interventi in via Tripoli e nelle vie
limitrofe per colmatura buche e ripristino marciapiedi ammalorati;

2. se  in  attesa  di  un  intervento  manutentivo,  il  marciapiede  dissestato  è  stato  adeguatamente
segnalato o transennato;

3. se valutano un intervento più strutturato per la completa riasfaltatura della via

Torino, 13/06/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pietro Abbruzzese
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